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El context geopolític fa encara més important votar
a les eleccions europees

Vuit de cada deu europeus (81%) creuen que votar
és encara més important atesa la situació
geopolítica actual.
Sis de cada deu ciutadans (60%) estan interessats
a les eleccions europees del 6 al 9 de juny, onze
punts més que abans dels comicis de fa cinc anys.
El 73% dels ciutadans afirma que les polítiques de
la UE tenen un impacte a la seva vida quotidiana.
La defensa i la seguretat són temes cada cop més
importants als quals la UE hauria de donar prioritat.
La lluita contra la pobresa i l'exclusió social (33%) i la salut pública (32%) són els principals assumptes
per als votants.

L'última enquesta de l'Eurobaròmetre del Parlament Europeu abans de les eleccions del juny revela la
conscienciació dels ciutadans i la preocupació pel context geopolític actual.

L'Eurobaròmetre publicat avui mostra una tendència positiva i a l'alça als principals indicadors electorals,
poques setmanes després que els ciutadans de la UE votin del 6 al 9 de juny. L'interès per les eleccions, el
coneixement de quan se celebraran i la probabilitat de votar han augmentat des de l'última enquesta realitzada
a la tardor del 2023, quan es van mesurar per darrera vegada. Els increments encara són més vistosos en
comparació amb l'enquesta de primavera del 2019 (tres mesos abans de les anteriors eleccions europees).

El 60% dels europeus diu tenir interès a votar al juny (tres punts més que a la tardor del 2023 i onze punts més
que al febrer/març del 2019). El 71% afirma que és probable que voti (de 7 a 10 en una escala de l'1 al 10), tres
punts més que la tardor del 2023 i una pujada de deu punts en comparació del febrer/març del 2019. Els
resultats suggereixen que els ciutadans de la UE són plenament conscients de la importància de les eleccions
en el context actual, ja que vuit de cada deu (81%) enquestats creuen que la situació geopolítica fa que votar
sigui encara més important. Àmplies majories a tots els Estats membres donen suport a aquesta afirmació.

En el cas d'Espanya, el 58% dels enquestats es mostren interessats en les eleccions europees, fet que suposa
un increment de 19 punts respecte a la primavera del 2019 i un punt més que a la tardor del 2023. Si els
comicis se celebressin la setmana que ve, el 70% afirma que probablement votaria, catorze punts més que fa
cinc anys i dos més que la tardor de l'any passat. A més, el 80% està d'acord que votar encara és més
important tenint en compte el context geopolític actual.

La presidenta del Parlament Europeu, Roberta Metsola, afirma, sobre els resultats de l'enquesta, que «els
europeus són conscients que és molt el que està en joc a les urnes, i que votar encara és més important en
l'actual context geopolític . Faig una crida als nostres ciutadans perquè votin a les pròximes eleccions europees,
reforcin la democràcia europea i configurin el futur d'Europa».

Accés [ /export/sites/Sbd/ca/.galleries/Documents/Eleccions-europees_enquesta-eurobarometre.pdf ] a la nota
de premsa completa (Parlament Europeu).
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